

银行股 震荡加剧 短期多空分歧加大

昨日沪深大盘双双低开后迅速探底，但午后以银行、钢铁为首的权重板块再度发力，使股指加速上扬，并在盘中创出反弹以来新高，但尾市获利盘打压迹象明显，市场分歧加大，全天市场震荡特征比较突出。

短线来看，多数个股因前期高度投机而持续下行，而以银行等价值低估的品种持续上涨后分歧开始显现，这些将对短期大盘走势形成一定压力。尤其是银行股冲高回落将为后市发展埋下隐患。

信贷规模增加 但资产质量风险加大

由于国家刺激经济政策的实施，银行业信贷增速大幅超预期。今年前5个月新增贷款规模高达5.84万亿元，虽然4月份出现短暂回调，不过，5月份信贷再次回升。截至5月末，金融机构人民币各项贷款余额36.21万亿元，同比增长30.6%，增幅比上月末高11.87个百分点，比上月末高0.88个百分点。而当月人民币各项贷款增加6645亿元，同比多增3460亿元，显示当前国家仍采取适度宽松的货币政策，但在银行信贷高速增长的同时，银行资产质量下降的风险也在逐步增加。

由于信贷激增的主要动力来自4万亿投资的配套资金需求，在大量基建项目集中上马的背景下，商业银行抢夺信贷资源的竞争更为激烈，因此，商业银行在风险评估这一环节可能出现松动现象。此外，再加上票据转贴现

近一个月来，表现最牛气的板块无疑就是银行股。自5月26日启动至昨日收盘，工商银行、中国银行和建设银行等三大行的累计涨幅分别达到28.23%、36.29%和39.91%，升幅远远跑赢大盘，也强于绝大部分板块。

值得注意的是，昨日后市，银行股再度全线发力飙升，中国银行甚至一度到达涨停，然而，尾盘银行股的冲高回落显示震荡开始加剧，短期趋向扑朔迷离，投资者对此应谨慎待之。

规模迅速扩大，虚增了信贷规模以及加大了信贷总量的波动性，降低了银行自身的信贷结构和资金使用的配置效率，同时也会导致信贷定价能力的下降。另一方面，信贷增长也可能触发商品价格上涨，从而引发通胀预期，因此鉴于上半年新增贷款的放量增长，下半年有可能将调整信贷政策，银行业可能受到一定的影响。

估值吸引力渐失 机构分歧明显

今年以来银行业信贷快速增长，而净息差在一季度后触底回升后，使银行股的估值具有较大优势，且前期银行股涨幅明显落后于大势，近期补涨也在情理之中。而且，由于参与银行股资金的绝大多数来自机构投资者，所以，近期行情也是机构集体做多的结果。但随着股价不断拉高，其原先的估值优势相对来说已经不那么明显，短期来看，银行板块平均市盈率已超过15倍，相对与整个市场的估值水平

仍有一定优势，但优势已不明显，而随着进一步走高，市场分歧必然加深，昨日尾盘的表现已很明显表明有一部分资金出局意愿非常坚定，短期银行股出现调整的几率较大。

短期风险加剧 关注减持压力

近期银行股疯涨对指数的虚高产生了非常大的作用，市场二八现象严重，但这种现象的持续性应该不会很久。以往经验表明，银行股大幅上扬往往是行情结束的迹象。首先不论市场行情是否发展到末端，但后市出现调整的可能性在不断增强，一旦主板IPO，将对市场心理层面的影响会更大。其次，今年以来，随着股指不断走高，大小非兑现离场意愿显著。今年以来，已有多家银行限售股解禁，未来还有更多银行限售股份解禁，股价不断上升可能导致减持压力加大，因此，从这个角度看，也需谨慎对待目前银行股的连续飙升。
(杭州新希望)

■背景链接

今年银行股解禁量可观 H股套现或将带来冲击

今年A股市场共有6888亿股解禁，其中银行股为4150亿股，占解禁量总量的58%。目前银行股A股的解禁压力多来自股份制银行，已解禁的招行和华夏银行都是大非解禁，其中招行解禁47.99亿股，占其当前流通股的66%；华夏银行限售股为15.56亿股，占其当前流通股的71%，而民生银行、深发展、浦发银行也有一定数量的小非解禁。此外，银行股H股市场的解禁压力也不小。工商银行将有242亿外资持有的限售股出售，持有者分别为高盛、安联和美国运通，受金融危机影响，不少境外战略机构套现的可能较大，或将对股价带来一定程度冲击。

部分银行股机构评级及解禁股情况

公司简称	昨日收盘价(元)	投资评级(目标价/元)	解禁时间 和数量(万股)
中国银行	4.77	国泰君安 5月 4.3	2009.07.05 17132540.47
工商银行	5.42	中信证券 6月 5.06	2009.10.27 23601234.81
招商银行	22.50	中信证券 5月 18	2009.03.02 479923.33
华夏银行	12.54	国泰君安 5月 13	2009.06.08 158350.00
中信银行	6.12	安信证券 5月 5.67	2010.04.27 2432960.89

■强势股点评

福田汽车(600166) 新能源车概念发力创新高

作为一家跨地区、跨行业、跨所有制的国有控股上市公司，公司已连续五年蝉联商用车行业销量第一，也是我国汽车行业自主品牌和自主创新的中坚力量。

公司具新能源概念，以公司为中心设立的北京新能源汽车产业基地是我国

汽车行业首个新能源领域的设计制造基地，未来将成为我国规模最大、品种最全的新能源汽车设计制造工程基地，产业前景喜人。

短期该股再度发力上行创出新高，后市强势有望延续。

传化股份(002010) 核心竞争力突出 长阳走出盘局

公司是国内最大的纺织印染助剂生产企业，去年10月，公司被认定为浙江省2008年首批高新技术企业，同年12月，公司控股子公司杭州传化精细化工有限公司被认定为浙江省2008年第四批高新技术企业。自获得高新技术企业

认定后三年内，按15%的比例缴纳所得税。高新技术企业认定是公司核心竞争力的体现，也将为提升其盈利水平带来积极影响。

周二该股长阳走出盘局，后市应有表现机会。

利尔化学(002258) 开拓国际市场 半年报预增

公司是国内最大氯代吡啶类除草剂系列农药产品供应商，业绩良好，预计今年上半年净利润同比增长30%至50%，主要原因在于，通过加大国际市场开拓并进一步完善国内市场营销网络，公司

国际、国内市场销售收入均保持了稳步增长，另外公司主营业务成本也得到了一定程度降低。近日该股放量走高，新高迭创，强势特征明显。

(恒泰证券 王飞)

■潜力板块追踪

电力股 价值洼地 补涨要求强烈

今年1至5月份，全国工业用电量为13444.15亿千瓦时，同比下降3.66%。随着刺激计划显现成效，高耗能行业复产，电力需求显现回暖迹象。7月份有望实现近一年来首次同比正增长。此外，煤价回落使电力企业恢复盈利。

在此背景下，电力行业盈利回升局面正变得越来越清晰，且当前估值偏低，

进可攻、退可守，等待资金的挖掘。随着业绩预报和半年报陆续披露，个股乃至全行业业绩的好转，将会对资金面形成正面影响，价值低估成为资金追捧的主要理由。投资者可关注在煤炭价格成本下降最受益的电力股，如粤电力、华电国际等；资产注入预期强烈公司，如国电电力、金山股份等。

化肥股

出口关税调整 消化库存提速

自今年7月1日起，对部分产品的出口关税进行调整，其中包括取消部分化肥及化肥原料的特别出口关税，以及调整尿素、磷酸一铵、磷酸二铵等3项化肥产品征收出口关税的淡、旺季时段等措施。

此次化肥及其原料产品的出口关税下调是继去年12月1日化肥产品出口关税大面积下调之后的进一步调整。今

年以来，由于全球化肥市场价格延续去年年底的低迷态势，国内化肥出口量大幅萎缩。

本次出口关税调整的目的在于改善化肥企业的经营环境，对于化肥和磷化工相关企业构成利好，可关注华鲁恒升、兴发集团、兴化股份和柳化股份等受益公司。

(德邦证券 于海峰)

■行业研究

船舶制造业 交货值增幅回落 新订单稀少

1至5月全国新承接船舶订单118万载重吨，同比下降96%，其中5月新增接订单19万载重吨；手持船舶订单量继续下降，截至5月底为19228万载重吨，与年初相比约下降了6%。这和全球新船造需求持续低迷状况相一致。

今年前五个月全球新成交船舶累计不到170万载重吨，预计今年全年

新接订单将远低于此前行业预测的4000万载重吨的下线，不足1000万载重吨的可能性越来越大。

目前国内新船订单大幅减少、企业融资困难、履约交船风险加大，作为长周期行业，预计还将继续深度调整，我们维持船舶制造业中性的评级。

(大通证券 肖江峰)

航空业

三季度回暖 趋势性交易点到来

通过对我国航空旅客吞吐量月度数据进行剔除季节性因素处理后发现，今年前四个月国内航线旅客吞吐量月度环比增速接近2006年、2007年的高增长阶段环比增速水平，基于此，我们认为三季度国内航线旅客吞吐量同比增速有望接近28%，2010年航空旅客吞吐量同比增速有望在12%以上。

前段时间甲型H1N1流感的发生加剧了票价的下降幅度，油价持续上涨强化了国内航油价格上涨的预期，随着甲型H1N1流感对航空需求负面影响的逐步散去及国际大宗商品价格涨势的趋势，结合旺季到来航空业绩驱动因素的全面好转，趋势性交易航空股的买点正逐步到来。

(联合证券 李军)

汽车业

预期尚未完全兑现 买入仍为优选

我们预计整车行业的复苏将带动零部件行业的持续回暖和走强，乘用车及相关配件行业2009年将重回上升周期。此外，重卡行业受物流业回暖影响，其下半年复苏是大概率事件，而客车行业或将迎来政策推动，销量实现环比增长。总体而言，在多重因素作用下，行业有望在下半年全面复苏，我

们预计今年汽车业、乘用车和商用车行业将分别实现同比增长18.81%、23.97%和5.48%。

目前汽车股预期尚未完全兑现，买入仍为最优选择，维持行业推荐评级。关注上海汽车、一汽轿车、潍柴动力、中鼎股份、江淮动力和华域汽车等。

(长城证券 吕磊)

■实力机构猎物

华电国际(600027)

强势显著 有望上穿年线

近期市场在银行、钢铁等权重股走强的带动下显示出超强势态，由于我国经济复苏迹象明显，尤其6月份发电量同比下滑放缓，预计7月有望进入正增长状态，经济见底特征显现，可重点关注电力板块和华电国际。

公司是我国极具竞争力的上市发电公司之一，是山东省最大的发电公司，第一大股东为华电集团。与此

同时，公司积极开发新能源项目，实现以火电为主，水电、风电、生物质能发电等互补的多元化发电结构，全国第一台煤粉秸秆混燃发电机组成功投产，经济效益和社会效益明显。

技术上看，近期该股连续走出小阳线，资金介入明显，MACD指标持续向好，后市有望形成突破，并有望上试年线。

(杭州新希望)

华胜天成(600410)

3G概念 收购打开成长空间

公司作为IT综合服务提供商，主营业务包括信息技术硬件及系统集成、软件、IT服务三部分，主要为电信、金融、邮政等行业用户提供系统集成与专业服务，致力于从偏硬件的系统集成商向偏软件的IT服务商的战略转型。由于大规模的电信网络建设及之后的内容提供商建设都需要用到大量的服务器，3G的建设将

给公司带来较大的市场空间。近期公司公告将以约2.6亿港元现金收购香港上市公司股权，若收购顺利完成，将提升其整体业务盈利能力，并与公司的业务产生正面协同效应。前期该股长时间横向整理，近期有向上突破迹象，且各条均线开始走平向上发散，成交量同比温和放大，后市应有走强潜力。

(金证顾问 张超)

■机构掘金

兰州民百(600738)

区域商业龙头 稳健上升

红楼集团入驻成为其第一大股东后，将公司拥有的兰百大楼土地使用权与下属控股子公司富春江旅游股权转让实现主营业务转型，全面进军旅游产业。目前该股资金介入程度较深，近日股价缩量横盘至60日均线附近，可关注。

(金百灵投资)

公司积极开发新能源项目，实现以火电为主，水电、风电、生物质能发电等互补的多元化发电结构，全国第一台煤粉秸秆混燃发电机组成功投产，经济效益和社会效益明显。

技术上看，近期该股连续走出小阳线，资金介入明显，MACD指标持续向好，后市有望形成突破，并有望上试年线。

(杭州新希望)

申华控股(600653)

进军风电业 积极关注

公司大力挺进风电新能源领域，此外，公司汽车题材也十分强大，其积极挺进汽车零部件领域，在沈阳组建了合资公司生产汽车座椅，为沈阳华晨宝马汽车公司及国内其他汽车公司提供座椅和内饰件产品。近期该股蓄势充分，上升通道运行未改，可积极关注。

(广东百灵信)

公司积极开发新能源项目，实现以火电为主，水电、风电、生物质能发电等互补的多元化发电结构，全国第一台煤粉秸秆混燃发电机组成功投产，经济效益和社会效益明显。

技术上看，近期该股连续走出小阳线，资金介入明显，MACD指标持续向好，后市有望形成突破，并有望上试年线。

(杭州新希望)

新中基(000972)

番茄制品巨头 逆势走强

公司番茄制品年生产能力位居行业国内第一位、全球第二位，目前已形成了六大系列数百个产品品种。该股自去年12月份以来一直维持箱体整理格局，近期震荡消化年线区域的压力，周二逆势放量走强，后市有望酝酿恢复性上扬行情，建议关注。

(九鼎德盛 朱慧玲)

公司积极开发新能源项目，实现以火电为主，水电、风电、生物质能发电等互补的多元化发电结构，全国第一台煤粉秸秆混燃发电机组成功投产，经济效益和社会效益明显。

技术上看，近期该股连续走出小阳线，资金介入明显，MACD指标持续向好，后市有望形成突破，并有望上试年线。

(杭州新希望)